

資料輯剪館圖書院學院體育體立國

分類 體育評述 來源 民生報 日期 780425 版面 五版

世大男籃實無赴會必要

許遠善

報載中華男子籃球隊的集訓計畫，受大專籃委會組隊參加世界大學運動會的影響，始終未能定案，這對角逐九月北平亞洲杯錦標賽的安排，影響不謂不大。

對這件事，筆者有以下幾點看法：

第一，世界大學運動會男子籃球賽是否有參加的必要，值得商榷。以目前我國籃球精英赴世大，恐無贏一場球的可能，這是評估後眾所周知的事實。既已知結果，又何必派隊？世大列強都是歐美長人如林的勁敵，球路與亞洲球隊截然不同，中華隊縱去赴賽，也難收磨練之效果。大專籃委會既言一切以亞洲杯為重，又揚言旨在培養新人，又何不放掉與中華隊爭球員的行動，從中華隊之外，另選一支大專明星隊去磨練呢？如此，才是言行一致的正確做法。

大專籃委會因有教育部充沛的經費，還組了龐大的教練團、擬定了出國移地訓練計畫，卻又想依附著中華隊的訓練，不禁令體育界聯想到：教育部的經費應是這麼個花法嗎？大專教練團這麼多人，能力究竟如何？何以不能自行集訓？凡此種種，教育部實不應置若罔聞，讓我們國民的血汗錢如此浪費。

第二，中華隊從自由杯籃賽後，經全國籃協選拔委員會投票產生，其目標定在今年北平亞洲杯，若中途加了大專球員參與集訓，又要代表大專籃委會參加世大比賽，不能不說是重大的負擔。全國籃協幹事部實不宜擅自做主，最好經過技術委員會再作審慎的決定。

全國籃協日前既已決定派中華隊到韓國移地訓練，並參加漢城國際邀請賽，作為集訓中的訓練比賽，只要全隊能認真執行，已足夠了，實不必大老遠跑到西德去移地訓練。畢竟，八月下旬去西德，九月中旬再赴北平，往返之間，會消耗掉太多的時間及體力。

去年中華成棒先參加義大利世界杯，再到漢城打奧運，結果兵敗漢城，國人記憶猶新。這一事例，應可作為全國籃協的借鏡。

